

САРАДЊА БИБЛИОТЕКА СА ДРУГИМ СУБЈЕКТИМА
КУЛТУРЕ, НАУКЕ И ОБРАЗОВАЊА



НАРОДНА БИБЛИОТЕКА
„СТЕФАН ПРВОВЕНЧАНИ“
КРАЉЕВО

2022.

САРАДЊА БИБЛИОТЕКА СА ДРУГИМ СУБЈЕКТИМА КУЛТУРЕ, НАУКЕ И ОБРАЗОВАЊА

ЖИЧКИ САБОР БИБЛИОТЕКАРА 2022

Краљево, 5, 6. и 7. октобар 2022.

Организатор

НАРОДНА БИБЛИОТЕКА СТЕФАН ПРВОВЕНЧАНИ КРАЉЕВО

Програмски одбор

ДОБРИЛА БЕГЕНИШИЋ

ГОРАН ТРАИЛОВИЋ

КАТАРИНА ЈАБЛАНОВИЋ

Зборник радова

Уредник

КАТАРИНА ЈАБЛАНОВИЋ

САРАДЊА ВАЉЕВСКЕ БИБЛИОТЕКЕ СА ДРУГИМ СУБЈЕКТИМА КУЛТУРЕ, НАУКЕ И ОБРАЗОВАЊА

САЖЕТАК | Сарадња јавних библиотека са другим институцијама културе и образовања евидентан је процес који осликава интенцију библиотечких установа да се позиционирају као поуздани партнери са ресурсима који могу да обезбеде квалитетне изворе информација, креативност и иновативност.

Настављајући дугогодишњу традицију, ваљевска библиотека негује и развија сарадњу са установама образовања, од предшколског до академског нивоа, непрекидно трагајући за новим видовима сарадње, не престајући да унапређује квалитет постојећих партнерстава. Програми који ће бити представљени у овом раду потврђују исправност стратегије коју одликује систематичан приступ, квалитет пројеката усмерених ка промоцији књиге и читања, развоју нових услуга, унапређујући позицију Библиотеке и њеног имиџа, у ближем и ширем окружењу.

Поред развијених партнерстава у оквиру заједнице, у граду Ваљеву, где се издвајају образовне институције, сарадња са Задужбином „Десанка Максимовић“ и Форумом словенске културе, издвојени су као примери сарадње на републичком и међународном нивоу, а који репрезентативно осликавају постигнуте резултате.

КЉУЧНЕ РЕЧИ | ваљевска библиотека, партнерство, образовање, култура

УВОД

Ангажовање библиотека у циљу афирмације њихове делатности заснива се на непрекидном развијању мреже партнера, на локалном и другим, вишим нивоима. Када је реч о повезивању, мора се посебно истаћи добра сарадња која

постоји између самих јавних библиотека, које остварују вишеструке ефекте на пољу размене информација, програма, заједничког планирања и пројектног ангажовања, мобилности стручњака и других видова заједничког деловања.

У културној јавности познато је да постоји стално залагање на осмишљавању и реализацији нових идеја у библиотекама, што за резултат има културну понуду, за коју се може рећи да у већини случајева, широм Србије, испуњава високе критеријуме у погледу квалитета, креативности, иновативности и континуитета, било да је реч о програмима за одрасле или за децу.

Чињеница је да постојећа законска регулатива не пружа озбиљну подршку за развој партнерстава на пољу образовања, што недостаје да би библиотеке добиле легитимитет као установе за организовање сертификованих едукација, значајних за целоживотно образовање становништва, као у неким срединама у региону, где се посебно истиче пример Словеније. Са друге стране, са сигурношћу се може рећи да су библиотеке незаобилазни субјекти у области културе, где делују неприкосновено, често заузимајући и лидерску позицију, посебно у мањим срединама.

Сарадња са установама образовања, од предшколских до школа за високо образовање, затим једном од научних институција, и коначно са партнерима који делују у области културе, биће представљени у овом раду, као позитивно искуство ваљевске библиотеке које може послужити за размену и упоређивање са сличним праксама у другим библиотекама у Србији.

ПАРТНЕРСТВО СА ПРЕДШКОЛСКОМ УСТАНОВОМ „МИЛИЦА НОЖИЦА” ВАЉЕВО

Предисторија партнерске сарадње са Предшколском установом „Милица Ножица” у Ваљеву подсећа на извештаје из већине установа културе у Србији, где се види да су посете деце предшколског узраста из вртића спорадична појава, док у јавним библиотекама ове посете имају карактер најављеног обиласка дечјих одељења и упознавање са фондом и услугама. Евиденције показују да је број посетилаца ове групације незнатан у односу на потенцијал и чињеницу да је ово ресурс за „регрутовање” будућих чланова библиотеке.

Имајући у виду овај недовољно искоришћен потенцијал, ваљевска библиотека је 2010. године започела другачију сарадњу са Предшколском установом „Милица Ножица”, регулишући и формално правни основ сарадње, тако да од те године датира и интегрисање овог партнерства и афирмацију посебног пројекта у образовне планове ове предшколске установе.

Основ ове дугогодишње партнерске сарадње је промоција читања, што је препознато као заједнички интерес, а свака од установа је преузела на себе обавезу редовног планирања и реализације активности, у циљу одржавања овог партнерства и постизања максималних ефеката сваке школске године. Активности у оквиру ове сарадње реализују се у континуитету од октобра до јуна сваке године у ваљевској библиотеци, где се одржавају радионице за сваку групу предшколског узраста. Овај циклус под називом „Од читања се расте“, најмасовнија је активност ваљевске библиотеке која се мери учинком од скоро 1000 учесника радионица на годишњем нивоу, што је условљено бројем деце која се упишу у предшколску установу у одређеној школској години.

Пројекат „Од читања се расте“ пример је специфичног партнерства, јавног и приватног, јер су поред установа образовања и културе, ваљевске библиотеке и Предшколске установе „Милица Ножица“ укључени и грађани, родитељи и чланови породица деце која учествују у радионицама. Њихово индиректно присуство на почетку реализације пројектних активности, један је од основа за више или мање успешну реализацију мисије пројекта, јер се од родитеља и других чланова породице, очекује да узму учешће након радионица и да буду подршка и помоћ приликом мотивисања деце да долазе у Библиотеку, да читају и да користе остале библиотечке услуге. Очекивање је засновано на инерцији коју даје мотивационо писмо, које свако дете, учесник радионице, понесе кући и предаје га родитељи-ма, пре свега као информацију о својој активности тог дана, а затим као позив за заједничко ангажовање на промоцији читања и коришћења библиотечког фонда за децу и бенефитима које читање пружа деци током одрастања.¹

Ефекти овог пројекта евидентирани су сваке године, тако да смо њиховом анализом током десет година реализације установили да је ова активност директно заслужна за формирање нових генерација читалаца и корисника библиотечких услуга, јер је забележен изузетан проценат увећања ове групације корисника у обиму од више од 300 пута у односу на почетне резултате у 2010. години.

САРАДЊА СА ОСНОВНИМ ШКОЛАМА У ВАЉЕВУ

Деце узраста између 10 и 15 година су веома „захтевна“ када је у питању укључивање у ваннаставне активности, а самим тим и у програме које организују

¹ Виолета Милошевић, „Предшколцима ангажованим читањем вратили осмех: библиотерапија у Матичној библиотеци Љубомир Ненадовић из Ваљева“, *Крајувачко читалиште: информативни лист Народне библиотеке „Вук Караџић“* год. 19, бр. 38 (2014):10-11.

библиотеке. Уколико већ нису стекли навику да читају и долазе у библиотеку, они се неће пријављивати за креативне програме које за њих организујемо. Веома је тешко осмислити садржаје за овај узраст и неизвесно је очекивање њиховог самоиницијативног укључивања, сем уколико је реч о партиципирању које је организовано у сарадњи са школама.

Ваљевска библиотека остварује добру сарадњу са основним школама у окружењу, засновану на вишегодишњим заједничким програмима, било да је реч о манифестацијама на градском нивоу или програмима које иницира и организује ваљевска библиотека. Посебну пажњу у овом раду посвећујемо партнерству које је успостављено у циљу реализације новог пројекта под називом Сусрети литерарних секција основних школа Ваљева и објављивање зборника ученичких радова „Од детета до поете“. На иницијативу ваљевске библиотеке, литерарне секције ангажовано раде са ученицима, припремајући се за представљање које се организује једном месечно, сваки пут у другој школи. Годишњи циклус започиње и завршава се у Библиотеци, свечаним програмом, читањем, разговорима и музиком ученика од V до VIII разреда.

Током године, са намером да пружи подршку литерарним секцијама, библиотека организује радионице креативног писања, мотивишући додатно ученике, али и професоре који са њима раде у литерарним секцијама. Финале ове сарадње крунисано је објављивањем зборника најбољих литерарних радова.

Сарадња која се остварује кроз реализацију пројекта Сусрета литерарних секција основних школа, „Од детета до поете“, заснована је на заједничком интересу у области промоције читања, креативног стварања и литерарног изражавања талентованих ученика. Заједнички интерес препознали су и родитељи и шире породице учесника, јер су постали редовна публика која даје допринос публицијету овог пројекта.

Коначно, трећи актер у овом партнерству је Секција за културне и образовне програме Библиотекарског друштва Србије, која је иницирала идеју о реализацији програма који треба да афирмише дечје литерарно стваралаштво и позвала јавне библиотеке да организују активности у својим срединама. Ваљевска библиотека је прихватила сарадњу и учешће тако што је интегрисала свој програм у овај концепт, преузимајући слоган „Од детета до поете“, који је предложен од стране Секције БДС-а. На овај начин један локални пројекат унапређен је укључивањем у пројекат на нивоу шире заједнице, у овом случају јавних библиотека као партнера из других градова у Србији.

САРАДЊА СА СРЕДЊИМ ШКОЛАМА У ВАЉЕВУ

Иницирање и реализација партнерстава са установама образовања у Ваљеву увек има обележје дугорочности, креативности и иновативности, а када је у питању сарадња са средњим школама у Ваљеву, лајтмотив био је подстицање критичког мишљења и друштвено ангажованог изражавања, што је релизовано кроз циклусе радионица „Окови савременог друштва“. Као и обично, радионице су одржаване у просторијама Библиотеке, овај пут у простору Клуба младих, а водили су их сарадници, тада ангажовани на јавним радовима или као волонтери, од којих ће неки, стицајем каснијих околности, бити стално запослени у Библиотеци. Сарадња између установе културе и пет средњих школа у Ваљеву, постала је окосница програма за укључивање нових сарадника, пре свега ангажованих појединаца, а затим и организација цивилног друштва и институција које је основала Влада Републике Србије, од којих истичемо „Каритас“ и Центар за азил у Боговађи. Полазници радионица били су старији средњошколци, који су учешће узели захваљујући доброј сарадњи са професорима друштвених предмета који су мотивисали ученике, а затим и доброј понуди тема за рад и успешним модераторима, који су полазницима били блиски због година и дебатног приступа темама.

У овом раду ћемо навести један од најуспешнијих циклуса, у којем су обрађене теме: „Феномен избеглиштва у савременом свету – Велика избегличка криза и последице“, „Национализам и конструкција прошлости – Улога национализма у (пре)обликовању историје“, „Сексуалност и табу – Нормална и ненормална сексуалност“, „Човек који је појео своју смрт – Смрт у доба постмодерне“ и „Анестезирана стварност – Дрога у савременом друштву“.

Улога јавних библиотека у области друштвеног ангажовања и критичког мишљења, када су у питању теме које су од велике важности за живот у свакој заједници, од виталног је значаја за ревитализацију ових установа, јер је то начин да се позиционирају као подршка заједници, било да је реч о јавном сектору, организацијама цивилног друштва или појединцима.

ПАРТНЕРСТВО У ОБЛАСТИ ВИСОКОГ ОБРАЗОВАЊА

Партнерство са установама високог образовања реализовали смо кроз заједнички рад у области стручне праксе и оспособљавања студената за послове дигитализације. Са Академијом струковних студија „Западна Србија“ из Ужица, која у Ваљеву има своју издвојену јединицу, Библиотека је потписала уговор о

партнерству пре пет година и од тада га реализују редовно сваке године. Партнер је препознао интерес који ће остварити кроз ову сарадњу, обезбеђујући себи позицију и испуњење услова који су законом прописани. Заједнички смо чинили озбиљне напоре да одговоримо на изазове пред којима смо се нашли потписивањем протокола о партнерству. Због чињенице да овакав вид едукација није постојао раније, да постоје бројне непознанице када је у питању библиотечно-информациона делатност и рад у области дигитализације и других послова, а за које може постојати велико интересовање студената и будућих стручњака које они образују, инспиративно је било ангажовање, као и постигнути резултати. За Библиотеку је био велики изазов да организује своје ресурсе и усклади своју организацију, јер до тада нисмо пружали овакву подршку колесницима. Најодговорнији део посла током ове сарадње је била израда програма обуке и норматива часова и ангажовање током стручне праксе, а који треба да буду ваљано интегрисани у школски календар и наставни програм ове високошколске установе.

Протокол о сарадњи са Академијом стурковних студија „Западна Србија“ има све формално-правне елементе једног пословног односа, али се кроз њега манифестују многи аспекти културне делатности, отварајући истовремено бројна питања и перспективе када је у питању област образовања и удела који јавне библиотеке могу имати уколико би се обезбедили законски и тржишни услови. Недостатак информатичких стручњака у библиотекарству може бити делимично превазиђен кроз партнерску сарадњу са образовним институцијама које школују овај профил стручњака и који до сада евидентно нису препознавали јавне библиотеке као место за будуће радно ангажовање. Улога библиотекара је у овом случају не само менторска, већ и образовна, јер може обезбедити релевантне компетенције студентима, као будућим стручњацима са академским звањем. Валоризација ових компетенција нема формално-правно утемељење, а будућим ангажовањем библиотеке заједнице могао би се обезбедити и овај важан предуслов.

ПАРТНЕРСКА САРАДЊА СА ИНСТИТУТОМ ЗА УПОРЕДНО ПРАВО

Институт за упоредно право² из Београда је научна институција која се од 1955. године, када је основана, бави истраживањем у области компаративног права.³

² Институт за упоредно право, преузето 12. 8. 2022, <http://iup.rs/sr/>.

³ О томе види у: Institut za uporedno pravo, preuzeto 12. 8. 2020, https://sr.wikipedia.org/wiki/Institut_za_uporedno_pravo.

Као једна од најстаријих институција за ову област у свету, данас делује на територије Србије и другим земљама западног Балкана. Институт, између осталог, већ двадесет пет година организује Међународни научни скуп о осигурању, научно истражујући и критички анализирајући ову област, а шири контекст је сагледавање постојећих и потенцијалних законодавних решења у области осигурања, ризика и накнада штете.

Сарадња са научном институцијом овог типа започета је током 2021. године, када је аутор овог рада, на позив из организационог одбора Међународног научног скупа о осигурању, учествовао на годишњој конференцији, излажући своје истраживање у вези са осигурањем књижног фонда у јавним библиотекама, које је и објављено у зборнику.⁴ Закони и подзаконска акта која регулишу библиотечко-информациону делатност пружају правни оквир за рад библиотечких стручњака, али нас пракса учи да се успешно функционисање јавних библиотека као установа културе тиче и свих осталих прописа, што је често велики изазов. Истраживање које је аутор рада спровео у области заштите културног наслеђа, у једном сегменту је везано и за ризике и штету која може настати у случају наступања ванредних ситуација, што је заинтересовало организаторе научног скупа, који нису имали довољно информација у вези са радом јавних библиотека, нити су били довољно упућени у постојеће ризике у овом сектору. Излагање истраживања о културном наслеђу и библиотечкој делатности у контексту законске регулативе, а за потребе правне науке, као и објављивање рада у зборнику са овог скупа, указало је да сарадња са научним институцијама које нису директно надлежне за културу и образовање, може само да допринесе библиотечкој заједници. Оваква партнерства су пожељна и корисна, јер се, користећи синергију и инструменте из различитих ресурса, може доћи до добрих постигнућа за сваку од страна, учесница у сарадњи.

ПАРТНЕРСКА САРАДЊА СА ЗАДУЖБИНОМ „ДЕСАНКА МАКСИМОВИЋ”

На пољу културе ваљевска библиотека негује дугогодишња партнерства, чији значај прелази границе локалне заједнице, а најбољи пример за то је сарадња са Задужбином „Десанка Максимовић”, чији оснивач је, поред породице знамените песникиње, Народне библиотеке Србије и Град Ваљево, кога у овом случају

⁴ Violeta Milošević, „Javne biblioteke i osiguranje knjižnog fonda”, u *Međunarodni naučni skup Prouzrokovanje štete, naknada štete i osiguranje: Zbornik radova = Proceedings*, Beograd; Mionica, 2021: 486-487.

заступа Матична библиотека „Љубомир Ненадовић“ Ваљево, кроз учешће у управљачком телу, Управном одбору, и као организатор свечане доделе награде за животно песничко дело, која се уручује сваке године у Бранковини, 16. маја, на дан рођења песникиње.

У наредној, 2023. години, ова сарадња ће бити обележена као јубиларна, тридесетогодишња, током ког периода се поред свечаности уручења награде у Бранковини код Ваљева, у Народној библиотеци Србије одржава научни скуп посвећен лауреату, а њему у част објављују се две репрезентативне публикације, зборник радова са научног скупа и збирка изабраних песама.

Ваљевска библиотека даје свој допринос овој сарадњи кроз управљачко тело, а самим тим одговорна је и повезана са свим пословима и активностима које Задужбина „Десанка Максимовић“ планира и реализује. Оно по чему се издвајамо је свечаност поводом уручења награде у Бранковини, када смо организатори и домаћини гостима и публици која долази из Београда, из Ваљева и других градова региона и Србије. Захваљујући сарадњи са Задужином „Десанка Максимовић“ и Народном библиотеком Србије, ваљевска библиотека изградила је посебну позицију у свету културе, позивајући и примајући бројне уметнике, како књижевнике тако и музичаре, глумце и рецитаторе, који су поред поезике Десанке Максимовић, промовисали и своје стваралаштво, постајући тако чланови велике словенске породице. Индиректно, а једнако важно је учешће Библиотеке у програмима који које организују Међународни славистички центар и Филолошки факултет Универзитета у Београду. На трагу делатности Задужбине „Десанка Максимовић“ и заједничких послова у оквиру ове сарадње, окупљали су се у ваљевском крају млади слависти из целог света и увек им је домаћин била Библиотека, било да је реч о организовању програма у Бранковини, предавањима и вођењима кроз библиотечке фондове и изложбене поставке.

Сарадња Библиотеке и других учесника у културном животу Србије или институција образовања, а која се тичу имена песникиње Десанке Максимовић, створила је прилику да се развију услови и за друга значајна партнерства, о чему ће у наставку рада бити више речено, јер указују на нове, међународне перспективе на пољу културе, образовања и културног туризма посебно.

ПАРТНЕРСКА САРАДЊА СА ФОРУМОМ СЛОВЕНСКЕ КУЛТУРЕ

Посебан искорак на пољу партнерстава начињен је кроз пројекат Women Writers Route,⁵ који је Библиотеци обезбедио сарадњу на међународном нивоу и учешће у новој области рада. Реч је о чланству у пројекту који ће финансирати Савет Европе, у циљу унапређења сертификоване руте посвећене женама писцима из различитих европских земаља, међу којима Србију представљају Десанка Максимовић, Исидора Секулић и Јелена Димитријевић. Чланице пројекта, институције из пет градова у Србији, међу којима се поред Ниша, Београда, Чачка и Новог Сада налази и ваљевска библиотека, радиће на развоју квалитета садржаја у оквиру руте, што ће допринети сталном побољшању квалитета веза у области европског и српског културног наслеђа и културног туризма. Основ сарадње је повезивање институционалних и индивидуалних напора из различитих европских земаља, Хрватске, Словеније, Пољске и Србије, у циљу сталног јачања свести о људским правима и демократији кроз стваралаштво и допринос жена писаца у том процесу, истраживање њиховог литерарног стваралаштва, живота и локалитета који партиципирају у пројекту, у контексту стварања могућности за упознавање шире публике, туриста и других посетилаца из Европе са културним вредностима које су евидентно препознате као део европске културне историје. Пројекат Women Writers Route ће значајно утицати на трансформацију ресурса ваљевске библиотеке, стручних, финансијских и менаџерских, јер ће пролазећи кроз бројна нова искуства и искушења, јачати своју позицију на локалном, регионалном и међународном нивоу.

У оквиру пројекта доћи ће до развоја великог броја контаката и нових партнерстава унутар њега, пре свега на релацији менаџмента Библиотеке и релевантних тела Савета Европе, са којима ће бити потписан уговор у Стразбуру. Током реализације пројекта биће веома интересантно пратити стварање нових веза на нивоу града Ваљева, између локалне самоуправе и других институција културе, образовања, туризма и привреде, а затим и са другим учесницима у пројекту. Сарадња са пројект-менаџерима из Форума словенске културе, затим учешће у раду тела ове институције, партиципирање у доношењу одлука које се односе на цео пројекат и начин рада осталих учесница, представља значајно искуство и отвара нове перспективе за ваљевску библиотеку. У овом тренутку могу се само претпоставити потенцијали и користи од сарадње са партнерима, али ће крајњи резултат бити видљив током реализације, а неки тек кроз неколико година.

⁵ Women writers route, preuzeto 12. 8. 2022, <https://www.womenwriters.eu/>.

ЗАКЉУЧАК

Непрекидно унапређујући постојећа партнерства и пројекте у оквиру којих је сарадња постигнута, Библиотека не престаје да трага за новим моделима сарадње, што за резултат има дугорочна позитивна искуства у различитим областима. Сарадња са институцијама у области културе увек је природна и плодотворна, а из ње веома често произилазе идеје и контакти са новим партнерима. Може се рећи да је успешна културна делатност обезбедила остваривање квалитетних партнерских пројеката, не само на локалном нивоу и републичком нивоу, отварајући простор за перспективну међународну сарадњу са Форумом словенске културе и Саветом Европе.

Образовне институције, од предшколских до институција високог образовања, поуздани су сарадници у бројним програмима ваљевске библиотеке, а на основу досадашњих позитивних искустава може се очекивати развој и унапређење у циљу реализације нових пројеката. Партнери из области образовања и науке све чешће изражавају потребу за новим облицима сарадње који неће тежити задовољавању само „културних” потреба, већ траже равноправно партнерство на пољу едукације и заједничког ангажовања у области (не)формалног образовања. Ваљевска библиотека дала је успешан одговор на захтеве који су проистекли из оваквих партнерстава, што нас охрабрује да истражујемо и даље, продубљујући и проширујући постојеће сарадње.

Може се закључити да је линија разграничења између пројеката у области културе и образовања веома неприметна, јер библиотеке пружају широк аспект могућности за сарадњу на пољу културе, туризма, образовања и науке.

ЛИТЕРАТУРА

Институт за упоредно право. Преузето 12. 8. 2022. <http://iur.rs/sr/>.

Institut za uporedno pravo. Preuzeto 12. 8. 2020. https://sr.wikipedia.org/wiki/Institut_za_uporedno_pravo.

Милошевић, Виолета. „Предшколцима ангажованим читањем вратили осмех: библиотерапија у Матичној библиотеци 'Љубомир Ненадовић' из Ваљева“. *Крајцјевачко чииалишије: информативни лист Народне библиотеке „Вук Караџић“* год. 19, бр. 38 (2014):10-11.

Milošević, Violeta. „Javne biblioteke i osiguranje knjižnog fonda“. U *Međunarodni naučni skup Prouzrokovanje štete, naknada štete i osiguranje: Zbornik radova = Proceedings*, 486-487. Beograd; Mionica, 2021.

Women writers route. Preuzeto 12. 8. 2022. <https://www.womenwriters.eu/>.

VIOLETA D. MILOŠEVIĆ
Central Library *Ljubomir Nenadović*, Valjevo
mbva.violeta@gmail.com

THE COOPERATION OF THE VALJEVO LIBRARY WITH OTHER SUBJECTS
OF CULTURE, SCIENCE, AND EDUCATION

SUMMARY | The cooperation of public libraries with other institutions of culture and education is an obvious process that reflects the intention of libraries to position as reliable partners with resources that can secure high-quality sources of information, creativity, and innovation.

In continuation of a yearslong tradition, the Valjevo library nourishes and develops the cooperation with educational institutions, from pre-school to academic level, while constantly searching for new forms of cooperation and incessantly improving the quality of the existing partnerships. The programs that will be presented in this paper validate the rightfulness of the strategy defined by a systematic approach, the quality of the projects aiming at the promotion of books and reading, and the development of new services, while improving the position of the library and its image in both immediate and non-immediate environment.

In addition to the partnerships developed within the community in Valjevo where educational institutions stand out, we also highlight the cooperation with the Legacy of Desanka Maksimović and the Forum of Slavic Culture, as examples of cooperation on the national and international level which properly reflect the achieved results.

KEY WORDS | the Valjevo library, partnership, education, culture

ВИОЛЕТА Д. МИЛОШЕВИЧ

Основная библиотека имени Любомира Ненадовича, Валево
mbva.violeta@gmail.com

СОТРУДНИЧЕСТВО ВАЛЕВСКОЙ БИБЛИОТЕКИ С ДРУГИМИ СУБЪЕКТАМИ КУЛЬТУРЫ, НАУКИ И ОБРАЗОВАНИЯ

РЕЗЮМЕ | Сотрудничество публичных библиотек с другими учреждениями культуры и образования – очевидный процесс, отражающий стремление библиотечных учреждений позиционировать себя как надежных партнеров, располагающих ресурсами, способными предоставить качественные источники информации, творчество и инновации.

Продолжая многолетнюю традицию, библиотека Валево поддерживает и развивает сотрудничество с образовательными учреждениями, от дошкольного до академического уровня, постоянно ищет новые формы сотрудничества, не переставая улучшать качество существующих партнерских отношений. Программы, которые будут представлены в данной работе, подтверждают правильность стратегии, характеризующейся системным подходом, качеством проектов, направленных на популяризацию книг и чтения, развитие новых услуг, улучшение положения Библиотеки и ее имиджа, в районе и более широком масштабе. Помимо развитого партнерства с сообществом в городе Валево, особенно с образовательными учреждениями, можно привести лучшие примеры сотрудничества на национальном и международном уровне с Фондом «Десанки Максимович» и Форумом словенской культуры, которые репрезентативно отображают достигнутые результаты.

KEY WORDS | библиотека Валево, партнерство, образование, культура

